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Irta: ECKHARDT TIBOR dr
Az idei karácsony a békesség je­

gyében köszönt reánk. Nagy öröm 
ez nekünk, mert a tavalyi karácsony 
súlyos harcok közepette múlott el 
felettünk és most egy éve karácsonyi 
cikkemben a harc fokozott kiélese­
dését voltam kénytelen olvasóimnak 
bejelenteni.

Nem mi kezdeményeztük, nem mi 
éleztük ki ezt a harcot, a nemzet, 
sőt az emberiség legfőbb javáért 
szálltunk síkra és minél nagyobb 
távlatból tekintünk vissza ezekre, a 
ma már lezárt harcokra, annál vilá­
gosabban látjuk, mily elkerülhetetle­
nül szükséges volt minden erőnket 
latba vetni, hogy kivédjük a reánk 
leselkedő veszélyeket.

Mi volt az a veszedelem, amely­
nek láttára félrevertük a harangokat 
és táborba szólítottuk a magyar né­
pet? A magyar nemzet, sőt az em­
beriség legféltettebb, legdrágábban 
megszerezhető kincse, a szabadság, 
forgott veszélyben. Kői Iátokat állítot­
tak" fel minden irányban, kelepcéket 
helyeztek el az utón és politikai fej­
lődésünket megpróbálták a megenge­
dett és meg nem engedett eszközök 
mindegyikének felhasználásával úgy 
elhatárolni, hogy haladni más irány­
ban, mint a zsarnokság, önkényura­
lom, diktatúra felé, egyáltalában ne 
lehessen. Népünk legjobb ösztönei 
átöröklött politikai képességei és 
megszentelt hagyományai tiltakoztak 
ez ellen a felülről kezdeményezett 
önkényuralom ellen, mely annál in­
kább kétszeres súllyal fojtotta volna 
el a nemzet legjobb képességeit, 
mert hiszen a népi erőkre nem szá­
míthatván, csak a nagytőke, a pénz 
hatalmával s arra támaszkodva, an­
nak érdekeit kiszolgálva, lehetett ezt 
a kísérletet végigjátszani. A mi leg­
főbb célkitűzésűnk, a népi politika 
és az annak fejlődést biztosító al­
kotmányos szabadságunk gyökerei­
ben volt megtámadva és nem lehe­
tett haboznunk, nem lehetett késle­
kednünk, minden erőnket be kellett 
dobnunk a harcba, hogy ezt a szé­
gyent és pusztulást elhárítsuk or­
szágunk felől. Ezeréves alkotmá­
nyunk ellen felüli ől csinálódott for­
radalom s a népi erők elbuktatták, 
lejáratták, nevetségessé tették ezt a 
támadást.

A megnyugvás, a békesség jegyé- 
íren köszönt reánk a mostani kará­
csony, mert ez a legfőbb veszély 
végleg elmúlt, vissza többé nem jö­
het s mi, akik tavaly a legsúlyosabb 
hazafias aggodalom érzésével néz­
tünk az eljövendő 1936 év felé, most 
az 1937 év küszöbén a becsülettel 
teljesitett kötelesség öntudatával és

megelégedésével nézünk az uj kará 
csony, a Megváltó születése ünne­
pének elébe.

A harc megszűnt, a munkát azon­
ban még fokozni kell. Legelső köte­
lességünk mindnyájunknak, akik ké­
pesek vagyunk okulni a közelmúlt 
tanulságain, közjogi berendezettsé­
günket oly módon megújítani, hogy 
hasonló veszélyek újból reánk ne 
szakadhassanak. Alkotmányos fejlő­
désünk szabadságát az eddiginél 
jobban és intézményesen kell bizto­
sítanunk és helyre kell sürgősen ál­
lítanunk nemzeti életünk megzavart 
egyensúlyát.

Alkotmányos fejlődésünk nincs 
biztonságban mindaddig, amig a 
végrehajtó hatalom, vagyis a kor­
mány elhatározásától függ túlnyomó 
részben a magyar kéoviselőház mi­
kénti összetétele. De függetleníteni 
kell a felsőházat is a túltengő kor­
mányzati bef fástól és a törvény- 
szentesités jogának megadásával a 
magyar államfőt is abba a helyzetbe 
keli hozni, hogy a kormányzati aka­
rat egyoldalú érvényesítésének tör­
vényes és intézményes gátjai emel 
tessenek. Nem pártpolitikai érdek, 
henem legfőbb oolitikai érdek fűző­
dik ahhoz, hogy becsületes, titkos 
választójog, a felsőház reformja, a 
kormányzói jogkör kiterjesztése és a 
kormányzói tisztutódlásának kérdése 
a közérdeknek megfelelő, uj szabá­
lyozást nyerjen.

Gazdasági életünk megjavításához 
komolyan csak ennek a feladatnak 
teljesítése után foghatunk hozzá. A 
letűnt „reformkorszak“ ígért ugyan, 
az átfogó intézkedések ígéreteiből 
azonban nem valósított meg semmit. 
A rrformszólamok üresen kongó, de­

magóg jelszavakká züiöttek, ellen­
szenvessé váltak és lejáratták magu­
kat. Vissza kell térni a pr< gramhoz, 
amelyet a Független Kisgazdapárt 
első perctől kezdve hirdetett es a 
bizonytalan tartalmú reform: górge- 
tések helyébe határozottan körvona- 
l izott népi gazdaságpolitikát kell be­
iktatni.

Két közvetlen célkitűzése van a 
népi gazdaságpolitikának. Mindenek­
előtt helyre kell állítani a mezőgaz­
dasági termelés jövedelmezőségét, 
hogy a falu megélhetése és ezeken 
keresztül minden társadalmi réteg 
boldogulása komolyan biztosittassék. 
De legfőbb ideje annak is, hogy ezer 
korlátozástól megbénított, valósággal 
gutaütött gazdasági és pénzügyi éle­
tünket mozgósítsuk, lendületet, kez­
deményezést, változás^ fejlfdé^t, szó­
val uj életet vigyünk bele a kiszáradt 
és idejétmulta formákba. A gazda­
sági mozgósítás pedig nem történ­
het másként, mint a nemzet széles, 
produktiv erőinek, — termelő és 
munkaerőinek, — hasznothajtó és 
jövedelmező felhasználásával. Igaz­
ságos adóreform, adósságterheink el­
viselhető rendezése, a mezőgazdasági 
árak összhangbahozatala az ipari 
árszínvonallal, átgondolt, épitöszán- 
déku földbirtokpolitika és mindenek- 
felett a falusi munkanélküliség in­
tézményes megoldása hasznos és 
nagymérvű közmunka elvégzésével, 
— ez az a gazdasági program, 
amelynek megvalósításához azonnal 
hozzá kell jfogni és amely program 
átütő erejét a titkos választójogon 
felépülő jövendő magyar parlament 
a maga fokozott hatásával, elmélyí­
teni és eredményesebbé tenni lesz 
hivatva.

íme, van elvégezni való munka 
bőven ! Eltakarítani a romokat és uj, 
boldogabb otthont teremteni sokat 
szenvedett népünknek: oly feladat 
ez, amely a legnemesebb ambíciókat 
teljesen kielégíti és amely nagy 
munkából népünknek ki kell vennie 
a maga részét.

A munka eredményességét bizto­
sítani azonban csak a népi erők fo­
kozott megszervezése lesz képes. 
Ezért a népi politika minden har­
cosától az eddiginél is több áldozat­
készséget, még lelkesebb tevékenysé­
get, fegyelmet, törvénytiszteletet és 
összetartást kell az eszme érdekében 
megkövetelni Európában meggyor­
sult az idők járása. A szörnyű igaz­
ságtalanságot megmerevítő békeszer­
ződések utólsókat vonaglanak. Uj 
rendezés előestélyén áh a világ s 
az uj osztozkodásnál mindenkinek 
olyan szerep és olyan rész fog jut­
ni, amit a maga súlyánál, erejénél 
fogva megérdemel. A magyar politi­
kai öntudat kifejlesztése, alkotmá­
nyos szabadságunk vonzóerejének 
felfokozása és népi erőink gazdasági 
fejlesztése az a megingathatatlan 
alap, amelyre nagy nemzeti felada­
taink megoldásához okvetlenül szük­
ségünk van.

Minden reményem megvan, hogy 
újabb harcokra a jövő esztendőben 
nem fog sor kerülni, de világosan 
látom azt is, hogy fetaaatainkat csak 
épitőmunkánk tempójának teljes fel­
fokozásával végezhetjük el sikeresen.

A megváltó születésének közelgő 
ünnepe legyen kiindulópontja a ma­
gyar nemzeti megváltás nagy és 
szent munkájának!

Eckhardt Tibor akciója az állástalan 
ifjúság elhelyezése érdekében

A parlament kebelében párt- 
kö/i bizottság alakult az állástalan 
diplomások megsegítésére. Ez a 
bizottság, amelynek Eckhardt Ti­
bor a kisgazdapárt vezére is tagja 
meglátogatta Darányi Kálmán mi­
niszterelnököt és hosszas tárgya­
lást folytatott vele az állástalan 
diplomás ifjak megsegitéséről.

A tárgyalások során Eckhardt 
Tibor igen érdekes és életrevaló 
megoldást ajánlott a miniszterel­
nök figyelmébe. A terv szerint a 
magyar vidék nagyszámú fiatal

diplomást, különösen orvost és 
mérnököt tudna befogadni, ha 
az elhelyezkedéseknek minimális 
előfeltételét a kormány valamiké 
pen biztosítaná.

A miniszterelnök közölte a bi­
zottsággal, hogy a jövő évi költ­
ségvetésben kétmillió pengős nem­
zeti alapot létesítettek, amelyet a 
diplomások és alsóbbfoku szak­
képzettségű fiatal állásnélküliek 
megsegítésére szántak, s ebből az 
alapból a kormány erre a célra 
is nagyobb összeget fog juttatni.

Egyébként a Gyáriparosok Or­
szágos Szövetsége a kormánnyal 
folytatott előzetes tárgyalás ered­
ményeként, 1937. iaouar elsejéjől 
200 állástalan fiatal diplomást he­
lyez el a kebelébe tartozó válla­
latoknál, havi 80 pengős fizetéssel.

Az állástalanság tulajdonképeni 
oka az, hogy a magánvállalatok 
kevés tisztviselőt tartanak és ezt 
kidolgoztatják. Ha Magyarország 
betartaná az 1930. évi genfi egyez­
ményt, amely a magánalkalmazot­
tak munkaidejét 48 órában álla.
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CSOKONAI ÁSVÁNYVÍZ gyomorégésnél 
nélkülözhetetlen!

pitia meg, akkor a vállalatok leg­
alább 12.000 tisztviselővel többet 
lennének kénytelenek alkalmazni 
Ezzel szemben a helyzet az, hogy 
a magyarországi magánalkalmazot- 
tak munkaideje 64 óra, ami iga­
zán túlzott igénybevétele az em­
beri munkaerőnek.

A magánalkalmazottak bérvi­
szonyaira jellemző, hogy 39 száza­
lékuk fizetése nem haladta meg a 
100 pengőt és az egész tisztviselői 
kar 76 százaléka, beleértve a 
tisztviselőket is, havi 200 pengő­
nél kevesebbet keres.

Az ifjúság Turul Szövetsége 
egyébként a heti 42 órás mun- 
időt szeretné bevezetni, mert ez

zel 2 "t 000 fiatal tisztviselőt lehetne 
elhelyezni a magánvállalatoknál. 
Bornemisza Géza iparügyi és ke 
reskedelmi miniszter azután ezt az 
akciót időszerűtlennek és politikai 
színezetűnek mondotta.

Sajátságos, hogy amikor a kor- 
mánv, vagy egves miniszterek 
programmot adnak, óriási Ígérete­
ket zengedeznek az állástalanok 
elhelyezéséről, de amikor a gya­
korlati megvalósítás ideje jön el 
és egy határozott, energikus gesz­
tussal gyökeresen meglehetne ol­
dani ezt a fájdalmas problémát, 
akkor az életrevaló terv egyszerre 
„időszerűtlenné" és „politikai szí 
nezetü akcióvá" semmisül.

KÖZELEG 
A LESZÁMOLÁS!

Irta : kürti CSABA ISTVÁN
Ha a magyar alkotmányos élet 

háború előtti és utáni helyzetét 
összehason itjuk, egy alapvető kü­
lönbséget látunk Amíg a háború 
előtt a politikai küzdelmek közjogi 
kérdések körül dúltak, addig a há­
ború után a ha-c a társadalmi, il 
letve gazdasági politika területére 
tolódott át. — Természetesen ezen 
telmenő'eg is lényeges különbsé 
gek állnak fenn a két korszak kö 
zőtt, de mindkettőnek van egy kö­
zös jellemzője, az, hogy hatalmas 
erők nehezednek a jelenben csak 
úgy, mint a múltban a nemzetre, 
melyek elfojtják erőit, nem engedik 
azokat szabidon kibontakozni és 
ahogy a múltban volt egy örök- 
életü kormányzópárt, amely a le 
birhatatlannak Ítélt ellenséges erő 
vei szemben a kiegyezés politiká 
ját folytatta, nagy jelenünben is 
van egy olyan, amelyik örökéletre 
törekszik a nemzettől idegen ha­
talmi alakulatok jóakaratának bir­
tokában. A háború előtti Habsburg 
autokratizmust annak utána a kar 
teli kapitalizmus váltotta fel, a 
nemzet közjog' elnyomását, a nép 
gazdasági rabszolgasága. Az ezek 
nyomán kialakult politikai törek 
vések hasonlósága ennek dacára 
sem indokolt, mert a múlt és je 
len ellenségével egészen más erő­
viszonyok alapján áil a nemzet. A 
Habsburgok hatalma idegen vérü 
és szellemű hatalmas hadseregre 
támaszkodott, tehát külső erőre, 
a magyarság a modern haditech­
nika korszakában semmivel sem 
tudott ellensúlyozni. Kormányza­
tunk számára tehát nem maradt 
más, mint a szervezkedés, alkudo­
zás s bizonyos határon túl a fel 
tétlen engedelmesség.

Ez voll a politikának egyetlen 
járható útja, szabadelvüpárt, füg­
getlenségi párt száméra egyaránt, 
amint az ellenzéki koalíció uralma 
azt mindennél világosabban beiga­
zolta. Tisza Istváa lelkének mélyén 
is éltek azok a vágyak, amelyek 
Andrássy politikai jelszavaiban ju 
tottak kifejezésre, másrészt Kossu'h 
Ferencék kormánya engedékenyebb

nek bizonyult akár az előtte, akár 
az utána következő szabadelvű 
kormányoknál a Habsburg hata­
lommal szemben, igy hát nem cso­
dálható, ha a magyar közéletben 
az a hit veT gyökeret, hogy a po 
litikai közvéleményt nem elvek, — 
hanem személyi ellentétek bontják 
pártokra. Egy kimagasló egyéniség 
akkor lesz ellenzéki vezér, ha nem 
találja meg érvényesülését a kor 
mánvpártban, — tartotta ez. a hit, 
amely megkövesedett előítéletként 
maradt fent a háború után egészen 
napjainkig Pedig, hogy ez az. el­
avult ideológia mennyire nem állja 
meg helyét az uj világban, elég 
rámutatni a régi Habsburg hata 
lom és a kartellszervezetek égi­
szének különbségére Akkor állig 
felfegyverezett, fegyelmezett hadse­
reg állt szemben védtelen töme­
gekkel, mig most kevés ezrek ér 
dekei ütköznek milliós nép törne 
gekével és a kevesek fölénye csu 
pán szervezettségében rejlik s nem 
egy „Istentől eredő hatalomban". 
A nemzet most valójában szabad, 
önmaga határozhat belső életének 
rendje felett és a birkatürelemmel 
viselt önkényuralom is csak addig 
tart, amíg a nemzet óriás erejének 
tudatára ébred. A Független Kis­
gazdapárt mozgalma nem más, — 
mint a feleszmélés folyamata, ve­
zérét, Eckhadt Tibort nem szemé 
yi érvényesülés vezérli — hiszen 
ia megalkuszik, már régen ölébe 
hullhatna a hatalom — de törté

nelmi szükségszerűség állította a 
partja élére egy olyan nemzeti prog 
ram megvalósítása céljából, amely 
az uj, változott időkben nemcsak 
hogy megvalósítható, hanem ame­
lyet egyenesen a Gondviselés tar­
togat a magyar nép megváltására

De a mi politikai vezető-rétege 
inkre is áll egyelőre, amit a fran 
cia ancien rezsimre mondottak: 
semmit sem tanultak és semmit 
sem felejtettek. Bár maguk sincse 
nek az ország állapotával megelé 
gedve, a bajok előidézőit lebirha- 
tatlan hatalomnnk tartják. Ezzel a 
hatalommal szerintük nem taná 
esős szembeszállni. — Mi szegény 
ország, hogy is mernénk ujjat húz­
ni a bennünket éltető ingótőkével. 
Hogv nyúlnák a gyáriparhoz, mely 
belső fogyasztásunkat és a mun­
káskezek foglalkoztatását biztosítja! 
Mi lenne a költségve'és deficitjé­
vel ! Maradion csak inkább minden 
a régiben ! Nyomorgunk, de élünk 
s támogassuk a kormányt, amelyik 
ezt a nyomorúságos életet időről- 
időre prolongáltalja a hatalmasok­
nál ! Mí1 az. ellenzék ! Mit Eck 
hardt ! Ő sem volna képes egvebet 
csinálni, mint ott folytatni, ahol a 
másik abban hagyta ! — Ismerjük 
már a sorsukkal békétlcn, hatalom­
éhes ellenzéki vezéreket! Mondják 
ők s nem veszik észre miként me 
revednek meg egyenkint a nem 
zettest tagjai s változik lassankint 
maga is múmiává a dolgok váltó 
zatlan rendiét biztositó törvényal 
kotások nyomán. Nem látják, mi­
ként falja fel vérségiieg és anyagi 
laß arisztokráciánkat az idegen, — 
hogyan nyomorodik el lelkileg 
íöldhirlokososzálvunk Madách esz­
kimójához hasonlatosan, proletari- 
zálódik intelligenciánk, milyen ma 
gárahagyottan roskadozik a rárakott 
terhek súlya alatt kisbirtokososz- 
tálvunk s válik a vörös rém mar­
talékává reménytelenségében a 
nincstelen.

Idegen hatalom ez igaz, amely e

nemzetpusztitó bajok okozója, any- 
nyiban idegen, hogy távol tartva 
magát nemzeti céljainktól, önös ér­
dekeit szolgálva gázol keresztül 
rajtunk, de itt él közöttünk s ere­
jét a mi szegénységünkben szolgai 
megalázkodásunkban bírja. Abban 
a földresuj ottságunkban, amiben a 
Habsburgok elleni több évszáza­
dos sikereden küzdelem, a világ­
fi ború pokla s a vörös forradalom 
szégyene juttatott, ami az önbiza­
lom utolsó maradványát is elzsib­
basztotta magyar néplélekben.

De hát lehetséges e az, hogy a 
magyar nép, amely néhány évtized­
del előbb még két világhatalommal 
egyszerre vette fel a küzdelmet el- 
hagyatottságában, ma már belső 
élősdieivel sem mer szembeszáll­
ni!? — A kishitűség, megalkuvás, 
félrehuzódás k arak tér isztik urnává 
válik a magyar jellemnek ! — Azt 
kell mondanunk erre, nem I és 
ezerszer is nem !! — Mert ha ez a 
nemzet évszázadok véres és sok­
szor sikertelen küzdelmei után ide­
gen külhatalom általi leveretése 
után olvan szívós politikai harcot 
tudott végigharcolni függetlensége 
érdekében, a józan ész ellenére, ak­
kor az ma, midőn tudatára fog éb­
redni annak, hogy egy törpe ki­
sebbség szarvasra kapaszkodó me- 
nvétként szívja életerejét, játszi 
könnyűséggel fogja a nagyra felfújt 
mumust visszakergelni a rémek bi­
rodalmiba

A magvar erő még ernyedten 
hever, mert nem éleszti h't, de 
már közel jár céljához az, aki jö­
vőjébe vetett hi'ét ennek a nem­
zetnek visszaadja.

— Megválasztották a Nyíregy­
házi Ügyvédi Kamara uj tisztika­
rát. Elnök lett: Dr. Murányi 
László, h. elnök: Dr. Schön Vik­
tor.

— Molnár László 
beiktatták hivatalába.

ref. lelkészt

Ha Nyíregyházán jót és Ízletest akar fogyasztani 
Idejét kellemesen óhajtja eltölteni, úgy keresse fel, az uj

Lutherházi cukrászdát
Cégi. Bácsik József cukrász

Reggeli- és uzsonnakávé, tea, csokoládé, 
sütemény különlegességek - Megrendeléseket helyben 

és vidékre pontosan szállít.
Telefon: 311

■
■

■
*

Farsangi szükségletét
<*> <>
úri és nőidivat üzletébe szerezze be

Debrecen Ferenc József-ut 38. szám
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O Háziasszonyok dicsősége a

W

húsból késztilt
onyi

Egy plakát 
a nyíregyházi uccán

Már néhány hete ott virít min­
den uccasarkon hirdetőoszlopon, - 
hatalmas nagy falragasz, egy rádió­
gyár reklámja, Régen nem láttam 
ilyen ötletes hirdetést : a földgöm­
böt ábrázolja tele azokkal a figu 
rákkal, amelyek állandó szereplői 
az újságnak, világhíradónak.

Ott látjuk G. B Schaw-t, a vi 
lághirü, sőt hírhedt angol irót, 
amint a sátán kutyáján lovagol s 
fejéből villámok cikkáznak, mint 
Jupiteréből. Nem messze tőle a 
kanadai ötös ikrek, egy részükre 
külön készült széles autón. Melet- 
tük a világ leghiie^ebb jazz-kar­
mestere, bocsánat, hogy a nevére 
hirtelen nem emlékszem. Piccard 
tanár sztratoszféra gondoláján újabb 
rekordmagasságokra törekszik. A 
négus cilinderben és gallérköpö 
nyegben egy kifeszitett esernyőbe 
kapaszkodva haitatja magát a szél­
től ismeretlen tájak és célok felé. 
Ott van a néger box világbajnok, 
Badoglió az abessziniai alkirály, 
magyar részről Bethlen Istvánt, 
Kánya Kálmánt vélem felismerni, 
a féltekén csak "úgy nyüzsögnek a 
világszinpadának szereplői, már 
nem is emlékszem, hogy kik, csak 
annyit tudok, hogy egyetlen em­
bertípus nem szerepel köztük : a 
dolgozó munkás szegény ember,

Az. egész világ jellegzetes figu­
ráit felöleli ez a zseniális reklám 
és még sincs raita a kinai kuli, a 
japán dömping fillérekért dolgozó 
gyári munkása, a hindu pária, a 
szovjet állati sorba taszított lélek­
telen falanszter embere, az euró 
pai munkanélküliség cinikus fiatal­
sága, Amerika robotoló gépem­
bere.

Nincs benne, hogyan is volna 
rajta a magyar szegényember a 
maga kilátástalan nyomorúságával, 
égbekiálltó nincstelenségével, szo­
morú jelenjével és sivár jövőjével. 

Csak a jelen tomboló vigasságát 
ábrázolja ez a plakát, a boldogok, 
a gondtalanok esztelen, őrjöngő 
mulatozásait, ki törődik a holnap­
pal és más ember bajával?

Nincs ráfestve a rongyokba bur­
kolt szegény, amint görnyedt hát­

tal cipeli haza a lopott rőzséb 
hogy egy kis meleget teremtsen 
otthonában, mert nincs az a nem 
zetgazdasági bölcsesség, amely le­
hetővé tenné, hogy egy olyan sze 
gény ember pénzt tudjon adni a 
megfizethetetlen tüzelőanyagért.

Nincs ráfestve a szegény gyer­
mek sem, akinek a sorsa már meg­
születésétől kezdve mártiros és 
akin segíteni nem lehet, mert a 
társadalmi és gazdasági berendez­
kedésünk erre nem nyújt lehetősé 
get. Pedig micsoda égbekiáltó bűn

ebben a letaszított mélységben 
hagyni embertársainkat, magyar 
testvéreinket!

Csak az önfeledt mulatozást tük­
rözi vissza ez a világplakát, amely 
hű mása a mai ember önző ma­
gának valóságának.

Igaz, nincsenek a plakátra a ké 
miai kutatóintézetek sem. akik egy­
re másra gyártják az öldöklő bor 
zalmss gázokat, amelyek lerot 
haszlják a bőrt a húsról, a húst 
a csőmről, hosszadalmas, kínzó- 
borzalmas haldoklást okozva. Meg 
ölnek mident, ami élő, szerves va 
lóság: embert, állatot, növényt. 
Nincsenek a plakáton a nagyipar, 
a nagy tőke, a trösztök vezérem­
berei, akik a kulisszák mögött ké­
szítik elő a jövő borzalmas hábo 
ruját.

Talán igaza is van a plakátraj­
zoló művésznek : ha ilyen siralma 
san kietlen a jövőnk, az egész em­
beriség sorsa, akkor mi értelme 
volna a magábaszállasnak, a val­
lásosságnak, az istenfélelemnek, a 
miénk a ma, ki törődik a holnap 
pa! ? Jöjjön, aminek jönnie kell !

De ha igy karácsonykor felcsen 
dűl a „Mennyből az angyal..,", 
ha a kisded Jézusra gondolunk, 
aki azért jött erre a szomorú vi­
lágra, hogy szenvedésével és halá­
lával megváltsa az emberiséget, 
akkor ráeszmélünk, hogy mégis 
csak van az embernek valami ma- 
gasabbrendü hivatása, valami isteni 
küldetése, amely nem merül ki a 
mindennapi tobzódásban, önző és 
öncélú féktelen duhajkodásban, ha­
nem el van hivatva arra, hogy ne 
csak a saját sorsával törődjék, ha­
nem azokéval is, akik saját egyéni 
gyengeségükből, vagy a sors mos 
tohasága miatt nem tudnak emberi 
módon elhelyezkedni abban a nagy 
közösségben, amelyet úgy hívnak, 
hogy állam, vagy nemzeti társa­
dalom,

Vértté K. Andor.
oiOEoeoaoaoaoBOHOBOioeoioeoeoioBo

Eckhardt Tibor a titkos 
választójogról és a politikai 

helyzetről
Eckhardt Tibor, a kisgazdapárt 

vezére, időnkint nyilatkozatot szó 
kott adni az aktuális politikai kér­
désekről, Ezé: a nyilatkozatok 
mint égő fáklyák világítják meg a 
helyes utat a sötét magyar éjsza­
kában, épen ezért helyesnek vél­
jük, ha lapunk hasábjain is össze­
gezzük vezérünk megnyilatkozásait, 
tájékozásul a vidéki olvasóknak és 
párthiveknek. Az egyik legutóbb 
tartott politikai gyűlésen Eckhardt 
Tibor a következőket mondotta :

— Kiskorú az a nép, amely nem 
tudja szabad akaratát nyilvánítani 
és ki van téve a gazdasági kizsák­
mányolásnak. Most még remény 
van arra, hogy néhány hónapon 
belül a nép alapvető követelése 
megvalósul és megkapjuk a becsü­
letes titkos választójogot. Ha ez 
aztán megvan, a továbbit nyugod­
tan bízhatják reánk, tudni fogjuk, 
hogy ezt a jogot hogyan hasznosít 
suk az ország számára. Aki dol­
gozik, annak legyen tisztességes 
keresete, viszont ne legyen senki­
nek munka nélkül jövedelme. A 
kartel vezérek és a nagytőke veze­
tői sokszor milliós jövedelmeket

tudnak maguknak politikai befo­
lyás alapján biztosítani. Az Ínség- 
munka cimén kapott munkabér az 
éhenhalás ellen elég ugyan, de ko 
moly megoldást nem jelent. Ma­

gyarországnak nincs szüksége olyan 
politikára, amely parlament és al­
kotmány nélkül akarja céljait el­
érni. A keresztény gondolat azt 
hirdeti, hogy amit nem akarsz ma­
gadnak, ne kívánd másnak sem. 
Ha mi nem akarunk erőszakot 
tűrni, akkor ne alkalmazzunk erő­
szakot senkivel szemben sem.

A kisgazdapárt vezére később 
egy fővárosi lapban nyilatkozott 
és többek között a következőket 
mondotta:

— A politikai józanság és ko­
molyság megkívánja, hogy a titkos 
választójog megvalósítására tett ki­
jelentésem valóra váljon. Darányi 
Kálmántól elvárjuk, hogv amit 
ígért, azt meggondolja és jól meg­
fontolt ígéretét meg is tartja,

A miniszterelnök feladata nem 
könnyű, mert egy megromlott köz­
életi szellem megváltoztatása ne­
héz feladat és a magasabb köz­
életi erkölcs alapjáról lecsúszott 
hatósági szervek felemelkedése a 
közéleti erkölcs magasabb színvo­
nalára türelmet, időt, sok részlet- 
munkát igényel. A javulás jelei 
már kétségtelenül észlelhetők. A 
teljes sikertől azonban még mesz- 
sze vagyunk.

Általában a vidéken is javult a 
helyzet, noha egyes vidéki kiski­
rályok nem szívesen veszik tudo­
másul a változást. Sajnos, a sza­
kadék, melyet az erőszakolt nem­
zeti egység nemzetünk igazi lelki 
egységébe vágoO, nagyon mély és 
áthidalás egykönnyen nem fog si­
kerülni még akkor sem, ha erő­
szakos pártpolitizálást megszemé­
lyesítő vidéki exponensek szemé­
lyében a kívánt változás elkövet­
kezik.

Április 30-tól május 
10-ig rendezik a legkö­
zelebbi Budapesti Nem­

zetközi Vásárt
A legközelebbi Budapesti Nem­

zetközi Vásárt 1936 április 30. és 
május 10. között rendezi a Buda­
pesti Kereskedelmi és Iparkamara 
és a Magyar Gyáripárosok Orszá­
gos Szövetsége, Budapest Székes- 
főváros közreműködésével, vala­
mint az összes illetékes hatóságok 
és érdekeltségek támogatásával,

DEUTSCH KÖNYVNYOMDA NYOMÁSA 
DEBRECEN, PIAC UCCA 77. SZÁM

Alföldi Takarékpénztár Debrecenben
ALAPITATOTT: 1872. ÉVBEN

a Pesti Magyar Kereskedelmi 
Bank leánylntézele

Betéteket
a legelőnyösebben 
gyümölcsöztetünk.
Kölcsönöket
h legjutányosabban folyósítunk,
A banküzlet
minden ágával foglalkozunk.

Téglagyárunk
elsőrendű gyártmányait ajánljuk
A Futures RT.
főbizományosi képviselete
T erményeket
vásárol és elad.

Érdekkörüakbe tartozik ; a Mezőgazdasági Közraktárak RT. 
Illlllll Raktár : Debrecen. Pesti utca 2. szám ||IIHH

Címünk: Debrecen, Ferenc József 
ut 16. szám.
Táviratcímünk : Alfölditakarék 
Debrecen

Telefonszámunk: 19 70 22 32.
Futurs Részvénytársaság 
telefonszáma : 28 66
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Meghosszabbl- 
tollák a Faksz- 
kölcsönök tör­
lesztési Idejét

A Faksz-kölcsönönök törlesztési 
határidejét húsz évről harmincra 
emelték fel, s ezáltal a törlesztési 
részletek is nagyobb mértékben 
csökkentek. Egy 1500 pengős köl­
csön évi törlesztése például 111 pen­
gő volt, ezután 87 50 pengő lesz. 
A pontos fizetők ezenkívül 6 száza­
lékos kedvezményben is részesülnek.

A Faksz kölcsönök ügyében el­
rendelt végrehajtásokat és kitelepi- 
tési eljárásokat egyelőre felfüggesz­
tik és ezzel módot kívánnak adni 
a nehéz helyzetbe került kisembe­
reknek, hogy az ezutáni pontos fi 
zetéssel mentesüljenek a végrehaj­
tás költségeitől és a kitelepítés ve­
szélyétől.

Helyben és a környék 
minden helységében üz­
letszerző munkatársa­
kat keres a Magyar 
Francia Biztosító R.-T. j 

debreceni fiókja 
Piac ucca 58, szám

Karácsony előtt
tekintse meg a

SESZTINA LAJOS
vasnagykereskedő cég (Debrecen, Piac ú. 21) kirakatait

Praktikus ajándéktárgyak nagy választékban

A biszonyitványoK légió fái Kö­
veteli a büroKrácia minden 

felentéKtelen ügyben
Elviselhetetlenné vált a Kisember élete

=rt>

Március 17-én Kez- 
dödiK asz orszá­
gos mezőgazda­
sági Kiállítás

Az Országos Magyar Gazdasági 
Egyesület 1937. évben is megren­
dezi a budapesti mezőgazdasági ki­
állítást, még pedig nagyobb arány­
ban mint eddig. Ez lesz sorrend­
ben a negyvenhatodik kiállítás, már­
cius 17-én kezdődik és 22-én zárul. 
A tenyészállatok csoportjában a be­
jelentések határideje január 6, a 
többi csoportban feoruar 1. A kiál­
lítási iroda (Köztelek ucca 8., tele­
fon : 18—79 — 54) készséggel ad
felvilágosítást.

Fogkefének nincsen párja, 
Hogyha

TIP-TOP
a márkája
Gyártja:
az Egyesült Keíegyárak RT 
Debrecen
A Magvar Általános Hitelbank 
érdekeltsége

A dohány tér melöK 
magatartásától 
függ a dohány­
termés fégKár- 
bizíosiíása

a dohánybeváltó hivatalok kérdő­
ivel küldtek az összes dohányter­
melőknek, nyilatkozzanak akarják-e 
jégkár ellen biztosítani termésüket 
és elfogadják-e a kérdőívben ismer­
tetett teivezetet? A beérkező vála­
szoktól függ a pénzügyminiszter 
döntése.

Ha a háború előtt valaki valami­
lyen közalkalmazotti állásra pályá­
zott, nem kellett hozzá egyéb, mint 
az érettségi, vagy főiskolai bizonyít­
vány, még a születési anyakönyvi 
kivonatot se nagyon kérték. A pá­
lyázati kérvényre egykoronás bélyeg 
kellett, s ezzel a honpolgár megadta 
a hazának, ami a hazáé, s a király­
nak, ami a királyé.

Közben csonka lett az ország, s 
a csonkaországnak nagyobb az ad­
minisztrációja, mint a régi nagynak 
volt. A bürokrácia egyre hízott, ét­
vágya mind jobban és jobban nőtt.

Hogy az étvágy kielégüljön, mcg- 
rendszabályoztak az égvilágon min­
dent. Horizontális és vertikális irány­
ban !

Mert rendnek muszáj lenni!
Rendőrállam lettünk, s mintán a 

rendőráliam csúcsteljesítménye a bi­
zonyítványok kiállításában kulminál, 
vagónszámra gyártják hivatalaink 
a különböző bizonyítványokat.

Minden legkisebb legjelentéktele­
nebb ügyhöz a bizonyítványok légió­
ját keli beszerezni.

Erkölcsi bizonyítvány, házassági 
anyakönyvi kivonat, illetőségi bizo­
nyítvány, állampolgársági igazolvány.

De mindez nem elég, mert még a 
szülők házassági anyakönyvi kivo­
natát, illetőségi bizonyítványát és 
állampolgársági igazolványát is be 
kell mutatni.

Vannak ezenfelül még rettenetes

( fontos államérdekü ügyek, mint te-

Iszem fel egy korcsmaengedély, eh­
hez még a nagyszülők állampolgár­
ságát is igazolni kell.

Ezek csak az általános követel­
mények, amelyek minden ügyhöz 
egyformán csatolandók. Ehhez csat­
lakoznak azután a különböző kérel­
mek szerint specializált bizonyítvá­
nyok.

Például egy kórházi kezelőorvosi 
állás elnyeréséhez csatolni kell a 
„forradalmi és a tanácsköztársaság 
alatt tanúsított magatartásáéról szó­
ló erkölcsi bizonyítványt is. Hogy 
az illető a forradalom alatt csak 5 
éves gyermek volt, meglehetősen ve­
szélyezteti ennek a bizonyítványnak 
a komolyságát.

De az még nem volna baj, hogy 
sok bizonyítvány kell, mert egy kis 
fáradsággal és utánjárással végül 
mégis csak meg lehet szerezni őket.

Csak az a bökkenő, hogy ezek a 
bizonyítványok rengeteg pénzbe ke­
rülnek.

A város a kincstári bélyegilleté­
ken kívül még külön dijat követel 
a bizonyítványok kiállításáért.

Egy apa panaszolta, akinek fia a 
katonai főiskolára kérelmezte felvé­
telét, hogy kétszáz pengőjébe ke­
rültek a különböző bizonyítványok.

Ez már a túlméretezett bürokrá­
ciának agyanméretezett követel­
ménye.

A sarki gyümölcsárus, inig meg­

kapja engedélyét, annyit költ bizo­
nyítványra, amennyit egy hónap 
alatt sem keres meg. A bizonyítvá­
nyok követelése elviselhetlenné teszi 
a kisemberek életét.

Hová fog ez vezetni ?
Véget kell vetni ennek a rettene­

tes papirospocséklásnak, idegetölő 
szaladgáltatásnak és az utolsó kraj­
cárt is kiszivattyúzó követelésnek.

Más módot kell keresni az állami 
adminisztráció költségeinek fede­
zésére.

Bölcsebb, okosabb, emberibb 
módot.

Mert a'mostani csak elégedetlensé­
get szit és ellenszenvet a hivatal­
noki apparátus ellen.

Ez pedig — ugyebár nem lehet 
célia semilyen kormányzatnak sem.

Magyar /általános 
TaRarébpénstár R.-T 

Debreceni Fióhja 
Telefon : 34-50 és 14-^96

I. helyi bekebelezés mellett köl­
csönöket folyósít. Financirozási 
ügyletekkel ' előnyös feltételek 

mellett foglalkozik.
Be/éíeJteí

a legelőnyösebben gyümölcsöztél és 
azokat felmondás nélkül folyósítja.

CsiKorgó fiide- 
geK fönneK Ka­
rácsony után
A december 27-ével kezdődő hét 

Herschcl csillagász szerint viharosan 
hideg lesz, mig a százesztendős ka­
lendárium szerint 25-én eső esik, 
utána pedig az év végéig csikorgó 
hideg uralkodik.

Az újév Herschcl szerint hideg 
nappal kezdődik, majd enyhül és 
havazik. A száz éves naptár szerint 
1-én hideg lesz, majd három enyhe 
nap után havazás következik.

Karácsonyi

legelőnyösebben a

„Takarékosság“
könyvecskéjével

szerezheti be

Vasárnap választják 
meg a hajdúnánási 
ref. egyház főgondnokát

A hajdúnánási ref. egyház fő­
gondnoki állás korábban Émegüre- 
sedeit. A főgondnoki állásra a 
választást a ref. egyház már ki is 
irta. A választás december 27-én 
lesz Hajdúnánáson. A hívek köré­
ben mozgalom indult abban az 
irányban, hogy erre a tisztségre 
Oláh Tibor tiszahüdi földbirtokost 
nyerjék meg Oláh 1 ibor azonban 
kijelentette, hoöy ezt a megtisz­
teltetést nem fogadia el. így a hí­
vek bizalma dr. Pénzes Mihály 
nánási polgármester iránt mutat­
kozott meg. A választáson indulni 
fog Váczy József nv. gimn igaz­
gató, azonban Pénzessel szemben 
esélytelen. A főgondnoki választás 
iránt nagy az érdeklődés.

ibobobobobobobobob

Nyomtatványok 
azonnal készülnek

Deutsch-nyomda
DEBRECEN, PIAC U. 77
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legolcsóbban 
vásárolhat Horn Rezsőnél

Debrecen, Kossuth ucca 19. sz.

A. nyirogy&ászi ifi. Tóti) Ptíl 
üdvöszöltc asz iparügyi 
minissziert a kisiparosok élén

Ml ax oka a kisipar lemaradásának ?
Az ország kisiparosai nemrégi­

ben ünnepelték Bornemisza Géza 
iparügyi minisztert titkos tanácsosi 
kinevezése alkalmából. Elsőnek ifj. 
Tóth Pál nyíregyházi építőmester 
üdvözölte a minisztert, aki vála­
szában a kisipar lemaradásának 
okait fejtegette a gyáripari verseny 
melleit. Azt mondotta, hogy a le­
maradás oka szerinte a kézmüipa 
rossag megfelelő szervezeteinek 
hiánya.

Sajnáljuk, hogy ebben nem ér 
tünk egyet a miniszter úrral. Sze 
rintíink van a üézmüiparosságnak 
elég és megfelelő szervezete, csak 
éppen az hiányzik, amit a legna­
gyobb joggal elvárhatnánk : az ál­
lami támogatás. A kormány erre a 
célra mindössze 200.000 azaz két 
tőszázezer pengőt irányzott elő 
költségvetésében, de könnyebb a 
tevének a tű fokán keresztül men­
ni, mini ebből a kétszázezer pen­
gőből a kisiparosnak kölcsönt 
kapni.

Itt a hiba miniszter ur és nem 
a szervezet hiánya! Van nekünk

ipartestületünk saját parádés szék" 
házzal, van KtOSz. unk saját szék" 
házzal, van Bicur Oholim unk* 
csak pénzünk nincs, helyesebben 
a kisiparosnak nincs forgótőkéje, 
csak bankkölcsöné van és adóhát­
raléka van. De ez a kettő aztán 
van bőven.

Nem kell ide már több szervez­
kedés miniszter uram, hanem ki 
kell nyitni azt a kis állami bukszát 
és kamatmentes Kölcsönt kell nyúj­
tani a bajbajutott kisiparosnak, 
mert nem a nagyipar tette tönkre 
a magyar kézmü parossagot, hanem 
az állami támogatás hiánya, a tel­
jes magárahagyoltság.

Amig a gyárak és szövetkezetek 
alig győzték zsebrevágni a busás 
állami szubvenciókat, addig a kis 
iparossal a kutya sem törődött. 
Pedig a gyáripar a Kommunismus 
melegágva, a kisiparos pedig a 
nemzetállam oszlopa.

Ne szervezkedésre buzdítsák hát 
az amúgy is egyonszervezett ma 
gyár kézmüiparosságot, hanem ad­
janak neki pénzt!

Debreceni Első 
Takarékpénztár^“ L út.
ALAP1TTATOTT 1846. ÉVBEN üzlet minden ágával,

A fogyasztási adók teszik elviselhetet­
lenné a kisember életét

Mennyit költünk a megélhetésre
A magyar kispolgár életét a kü 

lönböz.ő fogyasztási adók teszik el 
viselhetetlenné- A só árában 78 
százalék, a ruházkodás árában 70 
százalék, a cukor árában 35 szá­
zalék, a gyufa árában 24 százalék, 
a cigaretta árában 64 százalék a 
fogyasztási adó terhe.

A másik oldalon az adók nyír 
báliák meg a jövedelmet. A ház

mell
tartók

mmdcB

WtiU
ÍCH0Ü

mm

és mennyit adunk az államnak?
bérfizetéskor 43 százalék adót fizet 
a bérlő.

Statisztikusok számítása szerint 
Csonka Magyarország összes lakos­
sága saját szükségletének fedezé 
sére napi 10 millió pengőt költ, — 
mig az állam, vármegyék, városok 
és községek napi kiadása 3 6 mil­
lió pengő.

Egyetlen ut a boldoguláshoz
a Kölcsönös Segélyző Egy laten át vezet!

1 törzsbetét 50 fillér
Tehát naponta minden magyar 

ember egy pengő 10 fiilé t költ sa 
ját magára és 40 fillért fizet az ál­
lamnak, átlagban.

Sajnos, sok millió ember van, 
akire ennek az átlagnak a tizedré- 
sze sem jut, viszont vannak . . .

No de ezt hagytuk másokra, 
«uw» mi«»»**»» mmmmmmmrn

Tildy Zoltán
a szeghalomi választókerület or­
szággyűlési képviselője lett. Azt 
hisszük, hogy ha ez az esemény 
valakit közelebbről érint, úgy az a 
„Tiszántúl“ szerkesztősége. Mert 
bizonyosan sokan emlékeznek még 
azokra a napokra, amikor Tildy 
Zoltán, a szeghalomi ref. pap, a 
kisgazda mozgalom elindítója, je­
gyezte ezt a bátorhangu, megalku­
vást nem isméiő és senki által 
zsebre nem dugható gerinces ma­
gyar lapot. Tildy Zoltán nagy mun­
kát feltett ki a „Tiszántúl" hasáb­
jain. Nagy, életerős, aktiv munkát 
és amikor neve lekerült a harcos 
kisgazda orgánumról a „Tiszántul“- 
ról, nem szüntette be a lappal való 
érintkezést. Tildy Zoltán nem azért 
hagyta ott a „Tiszántúl" főszerkesz­
tői asztalát, mert megunta a lapot, 
hanem, mert a kisgazdapárt, — 
amelynek a „Tiszántúl" országré­
sz! hivatalos lapja, — fontosabb 
munkakört, nagyobb posztot jelölt 
meg a szeghalmi ref. papnak. En­
nek a sokat küzdő, sokat harcoló 
magyar politikai fenoménnek. Tildy 
Zoltán most képviselője lett, egy­
hangúlag a szeghalomi kerületnek. 
Tildy Zoltán ezáltal a magvar tör­
vényhozók soraiba került. Ünnep 
nap ez a magyar kisgazda mozga 
mozgalom nagy ünnepe ez, de ün­

nepe egyúttal a „Tiszántúl" politi­
kai lapnak is, mely sajtó orgánum 
élén sokáig állt ott az irás: ^ „Fe­
lelősszerkesztő: Tildy Zoltán". Azt 
hisszük, hogy mi is részt vehetünk 
Tildy ünneplésében, mert hiszen 
Tildy valahogy a miénk is volt, a 
„Tiszántúl" főszerkesztője volt. Mi 
örülünk, hogy közkatonáinkból 
egy újra előlépett. És mi és a „Ti­
szántúl" most a karác>onyi szent 
ünnepek alkalmából azt üzenjük 
egykori főszerkesztőnknek, ne fe­
lejtsen el minket s gondoljon visz- 
sza azokra az időkre, amikor fő- 
szerkesztőnk volt úgy, ahogy mi 
gondolunk vissza rá: sok szeretet­
tel és sok tisztelettel. (m. D

„JWC.- . • wDI

Boldog karácsonyi ün­
nepeket kívánunk la­
punk olvasóinak és 
hirdető üzletfeleinknek /

„ TISZÁNTÚL-
szerkesztősége 
és kiadóhivatcla

———m

_ Eladó fiúsak, tanyás
és konyhakertészeti földek, telkek, 
szőlők, házhelyek, vendéglő, gőz és 
kádfürdőtelep, korcsmák Debrecen­
ben és vidéken előnyös fizetési fel­
tételekkel. Kiadó .3 szobás villa sző­
lővel. Betétekre megállapított legma­
gasabb betétkamatot adja ‘Debre­
ceni Gasáák Bankfa Kos­
suth ucca 17.

Hirdessen lapunkban

Házak, földek, szőlők, telkek és villák eladási-vételi 
megbízását és haszonbérietek kiadását vállalom.

Csillag N ándor
M. kir. Földmivelesügyi Minisztérium által engedélyezett

ingatlan adás-vételi irodája. 
Nyíregyháza, Nyirvizpalota. Széchenyi-ut. Tel. 601

Ajándékot 
Karácsonyra

bámulatos olcsó árakon

n

•
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Piac ucca és Slmonffy u. sark K
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KÖZGAZDASÁG
Nagy Kereslet volt i a tiszántúli vármegyéidben

a szsírsertés iránt 25 eser pulyka eladatlan 
szombati nyír- — ve^ ^

egyíjázi &eti állat­
vásáron

A „Hangya" exportra vásárol

A szombati heti állatvásár Nyír­
egyházán elég lanyha volt, csak kö­
vér sertésben volt nagy kereslet, 
meg a budapesti „Hangya“ megbí­
zottai exportra vásároltak. El is kelt 
a felhajtott sertések nyolcvan szá­
zaléka. Szarvasmarhában és lóban 
kevés volt a kínálat. Sonkasüldő és 
ökör nem volt a piacon. A vásár 
szép időben folyt le.

Felhajtottak: 175 szarvasmarhát, 
112 lovat és 750 sertést. Eladtak : 
70 Szarvasmarhát, 43 lovat és 600 
sertést. Kialakult árak :

Zsirsertés 160 kg-on felül 94 — 
102 fillér, ezen alul 84—100 fillér, 
szedet! sertés 80—120 kg 80 — 88 
fillér, beállítani való süldő 80 fillér, 
vágómarha 45—55 fillér, szopósbor- 
ju 70—80 fillér élősúly kg-sint.

Fejős tehén 220—360 pengő, ko­
csiló 4—700 pengő, igásló 250— 
300 pengő, vagóló 70—130 pengő 
darabonként.

A húsárak változatlanok.
♦♦

Az országos 
magpiac árai

Kőles, fehér 17—19, vörös 13— 
15, egyéb 12 50—13, napraforgó, 
fehér 22.50—24, tarka 19 00—19.25, 
tökmag, nagy 29.50—31, kis 25.50 
—26, mák 90—93, viktóriaborsó 
17.50—19.50, expressborsó 14 - 16, 
ő^zi borsó 14—16, lencse, nagy 
40—46, közép 32—38, kis 24—26,
lucernamag 120_127, lucernamag
ólomzárolt fb. 160—162, lóheremag 
120—127, lóheremag ólomzarolt fb. 
150 — 162, biborhere 34—36, tavaszi 
bükköny 18 50—20 pengő méter- 
mázsákint ab feladóállomás.

♦ *

Tizennyolc pengőre 
ugrott a napraforgó 
ára a nyíregyházai 

termény piacon
A szombati nyíregyházai termény­

pia: árai ismét emelkedő tendenciát 
mutatnak Különösen a napraforgó 
ára drágult, s a 18 pengő métermá- 
szánkénti ár elérte az országos pa­
ritást. A hónapokon át mozdulatlan 
csillagfürt és kőles ára is egy-egy 
pengőt emelkedett. Drágult a búza 
és rozs is, csak a csöves és szemes 
tengeri csökkent lényegtelent. A ka­
rácsonyi ünnep ik miatt a szombati 
terménypiac ára t közöljük (zárjelben 
a múlt heti áraKkai) :

Búza 17.20 (17.00), rozs 14 30 
(14,00), csöves tengeri 6.60 (6.80), 
szem -s tengeri 8 40 (8 20), árpa 
14.50 (14.00), zab 14 00 (14.00), 
napraforgó 18.00 (17 00) fehér bab 
22.00 (23.00, színes bab 23.00 
(22 00), f űri bab hosszú 23 00 (23 00) 
csillagfürt 10.00 (9.00), köles 13 00 
(12.00). A széna mázsája 4.00 pen­
gő, a szalonnáé 2.50 pengő.

A piac gyenge kínálat és élénk 
kereslet mellett csekély forgalmat 
mutatott.

maradt a pulykaexport 
prémium meg szüntetése miatt

Amilyen nagy erővel indult a ba­
romfi export, olyan őszintén meg­
állapítható most már, hogy az ang­
liai baromfi export nem sikerült. — 
Ez különféle pei traktáció tárgya nem 
csak az exp irtörök körében, de a 
gazdák körében is. Kétséglenül az 
enyhe időjárás nagyban hozzájárult 
az cxjort sikertelenségéhez és biz - 
nyos az is. hogy az angol alkot­
mányválság sem segítette az expor­
tot, különösen az angliai karácso­
nyi pulyka üzletet, de mindezek 
mellett egy másik körülménynek 
köszönthető leginkább, hogy még 
mai Hajdú-, Bihar-, Szabolcs , Be- 
reg- és Szatmár-vármegyék gazda- 
körönségénél, mintegy 25 ezer da­
rab pulyka van eladatlan. A Kül­
kereskedelmi Hivatal a muitévig bel­
földön megállapított kontingenst je­
lölt meg a pulykakivitelre. Ennek 
alapján hetenként állapították meg a 
kivitelre kerülő pulyka mennyiséget. 
Ebben az évben érthetetlen okok 
folytán a Külkereskedelmi Hivatal a 
kontingens megjelölésétől eltekintett 
és a magyar pulyka egytömegben 
került a londoni piacra. Ez a töme­
ges megjelenés árromboló hatással 
járt és leszaladtak a pulykaárak. 
Ugyancsak a múlt évig a Kiilkercs-

Angol Magyar 
Bank
debreceni fiókja
Debrecen, Piac u. 63

um folyósítása elöl elzárkózott. Ez 
aztan oly helyzetet teremtett, hogy a 
gazdák, a tenyésztők 9G fillérért, 
legjobb esetben 1 pengős áron kény­
telenek pulykáikat eladni, mely a 
költségen s alul marad. Hogy szá­
mokban mit jelent az idei pulyka­
export krachja azt ma még megkö­
zelítően sem lehet megállapítani. 
Hír szerint a pulykaexport prémium 
visszaállítása tárgyában a kamarák 
és az. exportőrök testületileg fogják 
megkeresni az illetékeseket.

:05=!

Magyar 
Országos Köz­
ponti Takarék- 
pénztár
debreceni fiókja,
Ferenc Józsei-ut 36. szám 
TELEFON : 20- 21

■S5»;
Betéteket jói kamatoztat

ie==sa
kedelmi Hivatal a földmivelési kor­
mánnyal rendeletet bocsájtatolt ki, 
melyszerint a pulykaexport támoga­
tására prémiumot folyósított. E pré­
mium nagyságát a mindenkori érté­
kesítési árak és a bevásárlási árak 
kalkulációja alapján állapították meg. 
Úgy a bevásárlást, mint az értéke­
sítést a Külkereskedelmi Hivatal sa­
ját kiküldött ellenőrei állapitolták 
meg. Az idén érthetetlen okok miatt 
a Külkereskedelmi Hivatal a prémi-

20 millió pengős 
Károsodás érte az 
iáén a szőlős

gazááKat
Matolcsy Mátyás dr. országgyü" 

lési képviselő „A szesztermeié8 
helyzete Magyarországon" címmel 
előadást tartott a Közgazdaság' 
Társaságban. Öt ellentétes érdek- 
csoport áll szemben egymássnl : 1. 
A szőlősgazdák és a kisüst. 2. a 
mezőgazdasági szeszgyárak és az 
intenzív nagybirtok, 3. az ipari 
szeszgyárak, 4. az államkincstár 
és 5. a fogyasztók. A szőlősgazdák 
legnagyobb sérelme, hogy a tör­
köly gyümölcscefrét nem haszno 
sitják, mert a 2 pengős szeszadó 
a pálinkafőzés jövedelmezőségét 
fe borította. Az 1933—34. években 
1600 kisüst közül 638 at helyeztek 
üzemen kívül. Ehhez járult még 
ez évben a bor indokolatlan át­

Városí Takarék és Hitelintézet Rt
Debre en, Csapó ucca 4.
Alapítási év: 1873.
Saját tőke: 3,000 000 pengő

Külön osztálv ; Zálogház, az intézet székhazában
KSlcnönöket folyósít: értekekre, arany-ezüst tárgyakra, Ingóságokra.

Belvárosi Takarékpénztár RT' 
Budapest debreceni fiókja
MF* Foglalkozik a banküzlet minden ágával!

TelefonsxámoK: 19-52, 21-25 és 28-40.

meneti árhapyatlása, mely a kis­
üst csődjével e.yütt körülbelül 20 
millió pengős kért okozott a sző­
lősgazdáknak.

Dr Keller József 
Debrecenben

Dr Keller József, a Hitelbank 
debreceni fiókjának nyugalmazott 
igazgatója tudvalevőleg elköltözött 
Debrecenből. Dr Keller József nem 
régen látogatóban Debrecenben 
járt. Tisztelői, barátai a legnagyobb 
örömmel fogadták és látták itt dr 
Keller Józsefet, aki hosszú debre­
ceni munkássága alatt valóban a 
legszélesebb körben népszerű volt 
itt. A nagyrabecsülés, a szeretet, 
a ragaszkodás valóban a legbecse- 
sabb lehel dr Keller Józsefnek itt 
éppen most, amikor csak a legtisz­
tább önzetlenség fénylik rajta.

A KLeresKeáöK és 
VtazóK Egyesüleié- 
neK gyönyörű fóté- 
Konysági aKciója
A Debreceni Kereskedők és 

Utazók Egyesülete az idén is gyö­
nyörű ünnepség keretében tartotta 
meg karácsony i jótékonysági akcí 
óját, amellyel felekezeti különbt 
ség nélkül .-ok szegény gyermeke 
ruházott fel Az ünnepségen a ka­
mara részéről Sesztina Nagybákay 
Jenő elnök és dr Radó Rezső fő­
titkár vettek részt, akik a legna­
gyobb elismeréssel adóztak ezért a 
szép karitatív munkáért az Egye­
sületnek, főként pedig népszerű és 
rendkívül agilis elnökének : Króh 
Vilmosnak.

VáltozásoK a fővá­
rosi banKoK áeb- 
receni fióKjainaK 

vezetésében
Debreceni közgazdasági körök* 

ben arról beszélnek, hogv a fővá­
rosi bankok debreceni fiókjainak 
vezetésében változások várhatók. 
A mi tudomásunk szerint eddig 
csak az bizonyos, hogy az egyik 
fővárosi fiók debreceni igazgatóját 
(elviszik a fővárosba. Amennyire 
örülünk e rokonszenves egyéniségű 
és tehetséges bankember megérde­
melt előmenetelének és kitünteté­
sének, éppen annyira sajnáljuk 
Debrecenből közeli időre várható 
távozását

Férfi

kalapok 0.80-161 
dlvnllngek 4.50-161
bélelt bőrkesztyűk-4.50 161 
meleg pulóver 5.50—161

WERNER
url divat üzletében

TISZÁNTÚL
szerkesztősége és kiadóhivatala : 

DEBRECEN, PIAC UCCA 77. SZÁM 
NYÍREGYHÁZA, BOCSKAY UCCA 19. SZ
Előfizetési ár; Egy évre 6*—. pengi 
Felelős kiadó: HEGYMEtil KISS I Aí 

Főszerkesztő : TAHT ENDRE dr 
Főszerkesztő helyettes Dr. BÍRÓ JÓZSEF 
Felelős szerkesztő : CSABA ISTVÁN 

l'őmunkalársak: Dr Görgey Márton, 
dr Hegymegt Klee Pál, Váeáry Józtei 

Szerkesztő : Maizner János


